
Ata nº 021/ 2017 
 

Ata da Sessão Ordinária do quatorze de agosto de dois mil e dezessete, do Terceiro 
Período Legislativo da Décima terceira Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado aos 
trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: 
Presidente, VILSON CARLESSO DA BANCADA DO PSB. Vereadores Moacir de 
Oliveira Ortiz e Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do PP, Darli dos 
Santos Landim da bancada do PSD, Geverton Vieira Jandrey da bancada do PR, Ilse 
Faller da bancada do PT, Jardel Joner, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de 
Oliveira da bancada do PMDB.  A presente sessão teve início às dezenove horas e 
vinte e quatro minutos, quando o Presidente da Câmara de Vereador Vilson 
Carlesso declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas e 
visitantes. E dando início aos trabalhos de hoje solicita à secretária Vereadora Ilse 
Faller, que leia um texto da Bíblia. O Presidente Vilson Carlesso, coloca a ata n° 20 
do dia sete de agosto de 2017 em votação: Após declara a mesma aprovada por 
unanimidade. Assina á presente ata e passa para que a secretária assine. O 
Presidente Vilson solicita à secretária que leia o Expediente do Legislativo: 
REQUERIMENTO.  O Vereador Darli dos Santos Landim, com base na Constituição 
Federal, inciso XXXIII do Art. 5º, regulado pela Lei Federal 12.527/2011, requer : 
Cópias de Portarias de Nomeação, e ou, Contratos Emergenciais, Contracheques e 
relatórios das máquinas no período compreendido entre março a agosto de 2017 
dos servidores/contratados Anderson Luiz Dorigoni; Carlos Ademir de Oliveira 
França; Cledir Mariano de Campos; Maria Luiza Ferreira; Neri Oliveira; Osmar 
Lippstein, bem como, Cópias de Portarias de Nomeação, e ou, Contratos 
Emergências e Contracheques do servidor/contratado Nelci de Lima Oliveira. 
INDICAÇÃO Nº01/2017. A Vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira, 
apresenta a Indicação Nº 01, sugerindo ao Executivo Municipal, o estudo de 
viabilidade técnica, econômica e jurídica, para a contratação de 2 ( duas) agentes 
comunitárias de saúde  para as micro áreas dos ESFs 014 e 07, chamando a 
segunda colocada  no processo seletivo já existente.  E dando continuidade aos 
trabalhos o Presidente coloca os requerimentos do Vereador Darli Landim em 
votação: Não havendo manifestos por parte dos vereadores o Presidente 
declara os requerimentos aprovados por unanimidade. Após, o Presidente 
coloca a Indicação Nº 01/2017 da Vereadora Aparecida em votação: O Vereador 
Ivonir, diz que é favorável a indicação, mas que precisam ver como era trabalhado 
antes e analisar a extensão das outras áreas também. O Vereador Romeu, 
pergunta se a Agente de Saúde da Vila Nova já assumiu? A Vereadora Aparecida, 
diz que não e fala também que colocou essa indicação por pedidos dessas 
comunidade, mas que também é favorável em ser estudado as outras áreas. O 
Vereador Darli, fala que é favorável a indicação, sabe que é um processo 
demorado, mas se tem recurso sobrando para comportar e beneficiar outras 
regiões, nada mais justo. A Vereadora Aparecida, diz que não compete a ela saber 
do recurso, mas que na indicação consta que seja feito estudo de viabilidade 
técnica, jurídica e econômica. O Vereador Vilson, fala que é favorável, mas que vai 
ser preciso um grande estudo em cima, pois se fosse possível e necessário já seria 



implantada essas duas pessoas em anos anteriores, até mesmo no concurso. O 
Vereador Romeu, pergunta pra quem vai o recurso que seria para as Agentes de 
Saúde das comunidades que estão sem as mesmas, como no caso da Vila Nova? Diz 
também que em sua casa não está recebendo as visitas da Agente de Saúde. O 
Vereador Ivonir, deixa claro que está votando favorável por ser uma indicação e 
não um projeto, o qual ainda será analisado. A Vereadora Ilse, fala que a Agente 
de Saúde que visita sua casa é uma pessoa muito capacitada, mas que já ouviu 
reclamações de Agentes de outras comunidades que não estavam fazendo o seu 
trabalho, não fazendo as visitando. O Vereador Geverton, diz que é favorável e 
como sempre defende e admira a saúde fala que pode não ser culpa das Agentes de 
Saúde, pois elas tem um roteiro a seguir, onde antes do concurso acredita que 
alguém deve ter feito o mapeamento das áreas e fala que tem recebido bastante 
ligações de famílias que não estão recebendo as visitas, então faz um pedido ao 
Vereador Ivonir que fale com o executivo para tomar medidas diante desta 
situação para que famílias não se prejudiquem ainda mais.  Não há mais 
manifestos por parte dos vereadores e o Presidente declara aprovada a 
Indicação Nº01/2017 por unanimidade. Não havendo mais assuntos a tratar, 
passamos as explicações pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o Vereador 
Darli, diz que nós como cidadãos precisamos fazer nossa parte com a polícia, pois 
se nós recuarmos a bandidagem vai tomar conta, como já estão tomando. Relata 
que a tarde esteve a disposição dos delegados investigadores sobre o caso do 
assalto de Fontoura Xavier, então deixa registrado que precisamos fazer a nossa 
parte e se colocou a disposição dos delegados no que for preciso. Entre outras 
colocações agradece o espaço e o próximo é o Vereador Ivonir que abre mão da 
tribuna. O Presidente passa a presidência ao Vice Presidente Ivonir para que ele 
possa fazer uso da tribuna. E o Presidente Ivonir passa a palavra ao Vereador 
Vilson, que cumprimenta os colegas vereadores, Sabrina, Drª Genecir, Marcos 
Leandro, Jornal Serrano e toda plateia presente. Retorna no assunto das Agentes 
Comunitárias de Saúde e diz que deveria ser estudado e analisado melhor essa 
situação antes de fazer o processo seletivo, “hoje não estaríamos passando por 
esse embaraço”. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O Presidente Vereador Ivonir devolve a presidência ao 
Presidente Vilson Carlesso.  Que agradece o colega Ivonir  e passa a palavra ao 
próximo Vereador a fazer uso da tribuna que é o Vereador Moacir, saúda o 
Presidente Vilson  demais colegas vereadores, aos funcionários da casa e demais 
visitantes. Diz que foi feito uma revisão na iluminação da cidade e foi trocado os 
bicos, mas devido o vendaval que ocorreu no município foram arrancados alguns 
dos “braços” da iluminação, o que ocasiona em ruas muito escuras, então faz um 
pedido ao responsável que olhe pela iluminação da nossa cidade. O Vereador 
Ivonir, diz que já estão trabalhando nisso e acredita que em 15 dias já estará tudo 
pronto. O Vereador Moacir, agradece o colega e entre outras colocações encerra 
seu pronunciamento. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é a Vereadora 
Aparecida, que agradece a presença de todos, agradece também ao Presidente 
Vilson por colocar sua indicação em votação e parabeniza todos os pais pelo seu 
dia. Entre outras colocações encerra seu pronunciamento. O próximo é a 
Vereadora Ilse, que cumprimenta a todos os presentes e em nome de seu pai faz 
uma homenagem a todos os pais, emocionando todos. Entre outras colocações 



encerra seu pronunciamento. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o 
Vereador Jardel, que cumprimenta o Presidente Vilson em nome dele os colegas 
vereadores, funcionários da casa e demais da plateia. Fala sobre o lixo que está 
sendo jogado na entrada do Rodeio Bonito, situação horrível e pede aos moradores 
de perto que quando acontecer esses ocorridos chamar os responsáveis para que 
possam tomar as providências necessárias. Entre outras colocações, agradece o 
espaço e encerra seu pronunciamento. O próximo é o Vereador Geverton, que 
saúda a todos, agradece a presença da plateia e deseja um feliz dia dos pais a todos 
os pais presentes. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O próximo vereador a fazer uso da tribuna é o Vereador Romeu, 
que cumprimenta a todos os presentes e agradece a Vereadora Ilse pela bonita 
homenagem que fez aos pais, no qual se emociona por não ter mais o seu pai 
presente. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra. Não havendo mais 
assuntos a tratar, o Presidente Vilson em nome de todos os colegas vereadores, faz 
uma saudação a toda à plateia e agradece a presença de todos. E declara encerrada 
a presente sessão às vinte horas e oito minutos. Sala das sessões 14 de agosto de 
2017. Lavrada á presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo 
presidente e secretária. Digo que nem tudo que foi falado aqui está constato em 
ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues 
Pinto, secretária do Legislativo Municipal.  

 

 

 

 

 

 

 


